

农行助“芯”企 打通“任督二脉”



清纯半导体(宁波)有限公司在前湾新区的实验室

近日,第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛全国总决赛落下帷幕,由宁波市选送的“车规级SiC功率芯片的研发与产业化”项目(清纯半导体(宁波)有限公司)斩获全国总决赛企业组一等奖。

清纯半导体的成功并非偶然。近年来,前湾新区超前布局数字经济产业,聚焦打造半导体产业创新资源集聚地,连续3年斩获“创客中国”宁波赛区企业组一等奖,前两年获得一等奖的分别是2021年群芯微电子、2022年奥拉半导体。其中奥拉半导体、清纯半导体均是农行宁波前湾新区支行的“陪伴成长”对象。

据了解,前湾新区共有16家国家级专精特新“小巨人”企业,农行宁波前湾新区支行已为其中的14家提供专项金融服务。

近90%的覆盖率因何而来?是资金的单一输出还是银企的双向奔赴?近日,记者走进前湾新区数字经济产业园寻找“答案”。

2 创新赋能强“外功” 升级科技金融“服务脉”

如何紧随高新技术行业的快速发展势头,做好金融对接服务,对银行从业人员的知识储备与创新服务能力提出了更高的要求。

“简单来说,清纯半导体把控住了自主品牌每一块芯片的前端研发设计和后端质量检测两大关键环节,可以说是产业链环节上的‘总指挥’和‘守门员’。”走访清纯半导体实验室时,农行宁波前湾新区支行客户经理许凌天向记者介绍道。许凌天是该行专门对接清纯半导体的管户经理,其客户多为辖内半导体企业。作为机械设计专业的工科研究生,属于跨专业入行的他在定期高频地与前湾新区企业交流接触后,已然成为各企业情况的“一点通”,更有企业主亲切地称其为“半导体小王子”。

许凌天还告诉记者,今年在走访中得知清纯半导体在完成A+轮融资,获得了高瓴创投等资本的青睐后,捕捉到企业发展需要更大的平台与更精尖的专项服务。这与农行宁波市分行每季度均会举行的专场股权投资交流活动不谋

而合。

今年9月,在农行宁波市分行举办的“潮起前湾 芯向未来”半导体行业专场股权投资交流活动中,清纯半导体与10余家半导体行业企业代表和10余家投资机构应邀参加,现场与黑石资本、农银国际等投资机构,共同探讨企业后续融资计划。“半导体行业是一个‘烧钱’的行业,要实现‘快且可靠’发展,必须‘轻装上阵’。”李敏介绍道,公司在融资模式上选择了效率更高的股权融资模式,特别是在投资对象的选择上更倾向于与头部基金和产业资本合作,这使得公司与股东间的一体化发展有了更深度的“绑定”,在这方面,公司依托农行得到了很好的链接资源的机会。

此外,农行宁波市分行还聚焦核心技术、研发能力和市场前景等信贷“新要素”,率先推出本地化的科创投贷联动产品,设立宁波市首个银行系“专精特新”股权投资基金,进阶升级金融服务特色“软实力”的同时,为科创企业提供全方位服务。

3 银企“内力”叠“外功” 书写金融驱动“芯”篇章

中央金融工作会议把科技金融列为“五篇大文章”之一,赋予金融服务科技新的历史使命。前湾新区是宁波科创企业发展的重要阵地,农行宁波前湾新区支行厚植金融沃土、深耕科技金融,持续优化产品和服务,赋能企业发展腾飞。

农行宁波前湾新区支行党委委员、副行长严建表示,农行积极融入湾区建设,服务区域发展重点,除了搭建金融与科技互通平台,畅通资本支持渠道,还不断提升综合信贷服务能力,多年来,坚定当好支持区域经济发展的“金融赋能者”,以满足企业多层次、个性化、高效率的金融服务需求。

“选择农行不仅是因为资金的支持,更重要的是我们对他们的服务放心。”鼎声微电子副总经理刘冰芝告诉记者,公司作为国内首家拥有独立车规产线的国产电阻企业,现已启动扩产计划,预计2024年初将电阻器产能再增加50亿只。

鼎声微电子大跨步的行进是源于农行宁波前湾新区支行提供的灵活资产管理配置方案与即将配套的“智慧财资”管理平台。农行“智慧财资”管理系统是农总行

综合运用金融资源优势,深入推进金融科技创新,为企业提供“一点通达、多行融合”的跨行资金管理服务平台,将有效帮助企业加强资金监管、强化风险管控、优化资源配置、提升决策支撑。

值得关注的是,鼎声微电子在今年“农行杯”第八届“创客中国”宁波市中小企业创新创业大赛中也有不俗的表现,企业的“薄膜高精度车规级抗硫化高功率片式电阻器”项目经过层层角逐,最终荣获宁波赛区二等奖。

农行宁波市分行作为第八届“创客中国”宁波市中小企业创新创业大赛的独家冠名商,其间还推出“甬江创客贷”等拳头产品,针对科创企业特点,从渠道、产品、政策及机制等多方面打造金融服务体系,聚焦科创金融服务效能提升,为企业连通产业链上下游企业的同时,向外拓展企业展示平台,实现科技金融与科创企业“双向奔赴”。截至目前,农行宁波市分行已与宁波市100多家高层次人才创办企业建立合作关系,累计服务科创企业超3000户,科创贷款余额超380亿元。

见习记者 张恒
通讯员 施芳芳 包燕芳 文/摄

1 精准滴灌输“内力” 打通科创发展“资金脉”

如果说项目是前湾新区的“生命线”,金融活水的滴灌则是企业成长的“支撑线”。

抢占数字化发展新赛道,加速推动数字经济和实体经济深度融合,是前湾新区近年来的主要发力点。农行宁波前湾新区支行作为新区第一家入驻的银行机构,第一时间切入区域重点产业,结合区域特色,强化对半导体企业的金融支持,“陪伴”一批半导体产业上下游企业成长。

“我们还没入园,农行就已经和我们在接触了,可以说这一路走来都有他们的身影。”清纯半导体(宁波)有限公司副总经理李敏告诉记者,半导体是技术密集型行业,企业发展既要快又要可靠,在创新研发、人才技术等方面要

克服巨大的资金压力,企业之所以实现高速成长,高效的融资模式起到了关键作用。

自推出“伙伴银行”这一银企合作新模式以来,农行宁波前湾新区支行已率先与辖内复旦科创园、前湾数字经济产业园两大产业园签订“伙伴银行”全面战略合作协议,通过组建专属服务团队、创设专属信贷产品、提供专项信贷支持,助力前湾新区半导体、生命健康、新能源等新兴产业领域科技型企业发展。

截至目前,农行宁波前湾新区支行已通过“伙伴银行”等多种合作模式,为辖内11家半导体企业提供专属信贷支持11.78亿元,帮助企业实现提质扩量、做强做优、升级发展。



农行客户经理调研宁波鼎声电子科技有限公司。